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ІЗ ЗАКЛИКОМ ДО УКРАЇНЦІВ ЗВЕРНУВСЯ
КОМАНДУВАЧ СУХОПУТНИХ ВІЙСЬК ЗСУ

У Сухопутних військах закликали вій-
ськовозобов’язаних знайти в собі муж-
ність стати до лав ЗСУ. Адже скільки б оз-
броєння не передавали нам союзники, 
армії бракує людей.

Про це заявив командувач Сухопут-
них військ ЗСУ генерал-лейтенант Олек-
сандр Павлюк у Facebook.

«Сьогодні ті ж самі люди говорять, 
що наша армія найсильніша і найфаховіша у Європі, світі. У нашому 
розпорядженні західне озброєння. Ми знаємо і розуміємо задуми ворога. 
Маємо талановитих і досвідчених командирів. Два роки тому ми оборо-
няли Київ, а тепер вражаємо військові цілі за тисячу кілометрів від лінії 
зіткнення власними військовими технологіями. Але скільки б допомоги 
ми не отримали, скільки б зброї у нас не було – нам бракує людей!» – за-
явив Павлюк.

Генерал зауважив, що «техніка сама не їде, зброя сама не стріляє, дрон 
сам не полетить», тож підрозділи мають оновлюватись.

«Російські пропагандисти змусили багатьох повірити в те, що мобілі-
зація – це не про захист своєї держави від агресора, а про несправед-
ливість і порушення прав. Я розумію бажання людей жити мирним жит-
тям, подорожувати, будувати кар’єру. Але є об’єктивна реальність: 
Росія відмовляє нам у праві на існування. Ворог розуміє тільки мову сили», 
– акцентував Павлюк.

Він підкреслив, що окупантів треба змусити забиратися геть із нашої зем-
лі, а якщо ми цього не зробимо, «ніякого мирного життя, ніяких прав і сво-
бод не буде взагалі». Про що свідчить сама Росія та те, що вона робить на 
тимчасово окупованих територіях.

«Чим більше українців знайдуть у собі мужність стати до лав ЗСУ, 
тим менше буде шансів у Росії втілити її кровожерливі задуми. І тим 
скоріше українські міста повернуться до нормального безпечного жит-
тя. Тому я закликаю українців залишити емоції, не піддаватись прово-
каціям. Маємо усвідомити, що відсидітися нікому не вдасться. Адже на 
кону – доля країни, доля нашої нації. Росія нікого не залишить у спокої: ні 
тих, хто сховався, ні тих, хто зрадив Україну», – додав Павлюк.

Генерал нагадав, що після проходження базової загальновійськової під-
готовки воїни потрапляють у військові частини. І не обов’язково саме на 
бойові посади.

«ЗСУ потрібні різні фахівці: водії, діловоди, кухарі, будівельники, ай-
тівці, бухгалтери, медики, інженери. Ви можете перевірити мої слова, 
відкривши сайти з пошуку роботи, – там є всі ці вакансії», – підсумував 
Павлюк.

вантажів. Корабель не було потоплено, але він зазнав таких ушкоджень, що 
надовго виведений із ладу.

До цих ударів Україна уразила чотири великих десантних кораблі: 
«Цезарь Куников» (знищений дронами Magura 14 лютого 2024 року не-

подалік від Алупки);
«Новочеркасск» (затоплений ударом крилатих ракет 26 грудня 2023 року 

у Феодосії)»
«Минск» (критично пошкоджений ударом ракет Storm Shadow 13 верес-

ня 2023 року в сухому доку судноремонтного заводу в Севастополі);
«Оленегорский горняк» (пошкоджений 4 серпня 2023 року в Новоросій-

ську після удару морських дронів).  
За словами речника ВМС України Дмитра Плетенчука, Росія наразі має в 

Чорному морі лише п՚ять десантних кораблів, і лише три з них залишаться 
боєздатними. Тобто про жодні десантні операції, навіть теоретично, росія-
ни не можуть навіть і думати. І це попри те, що їх пропагандисти регулярно 
згадують Одесу як об՚єкт для атаки з моря.    

УКРАЇНА ОТРИМАЛА НЕСПОДІВАНУ ДОПОМОГУ ВІД США
Велика партія зброї іранського виробництва, яка призначалася для ємен-

ських хуситів, була перехоплена військовими США в морі. Уряд США вирі-
шив передати ці трофеї Збройним силам України для захисту від російсько-
го вторгнення. 

Про це пише Центральне командування 
Збройних сил США у соціальній мережі X.

«4 квітня 2024 року уряд США передав 
Збройним силам України понад 5 тисяч 
автоматів АК-47, кулеметів, снайперсь-
ких гвинтівок, РПГ-7 та понад 500 тисяч 
патронів калібру 7,62 мм. Цієї кількості 

техніки достатньо для оснащення однієї бригади ЗСУ стрілецькою 
зброєю», – йдеться в повідомленні.

Зазначається, що зброя та боєприпаси були конфісковані Центральним 
командуванням США та військово-морськими силами партнерів на чо-
тирьох окремих транзитних суднах без громадянства в період з 22 травня 
2021 року до 15 лютого 2023 року.

Відправником у всіх чотирьох випадках був іранський «Корпус вартових 
ісламської революції» – організація, визнана терористичною у США, Ізраїлі 
та інших країнах. Ці трансфери зброї є порушенням резолюції Ради Безпеки 
ООН, тому й були перехоплені і конфісковані.

«Центком США прагне працювати з нашими союзниками та пар-
тнерами над протидією потоку іранської летальної допомоги в регіоні 
всіма законними засобами, включаючи санкції США та ООН, а також 
через заборони», – зазначило американське військове командування.

У Центкомі також зауважили, що підтримка Іраном збройних угруповань 
загрожує міжнародній та регіональній безпеці, тому США продовжать ро-
бити все можливе, щоб «пролити світло на дестабілізуючу діяльність Ірану» 
та зупинити її.  

ВИБУХОВИЙ МІСЯЦЬ ДЛЯ ЧОРНОМОРСЬКОГО ФЛОТУ РОСІЇ
 Україна продовжує систематично нищити кораблі чорноморського фло-

ту Росії, виконуючи стратегічну мету  – загнати кораблі ворога якомога далі 
від морських шляхів та запобігти навіть теоретичній можливості проведен-
ня хоч якоїсь десантної операції в акваторії Чорного моря.

Крім того, удари по російських кораблях зменшують спроможність флоту 
захищати стратегічні об՚єкти, зокрема Кримський міст. І ще важливо, що 
знищення та пошкодження кораблів суттєво знижує рівень постачання на 
окупований Кримський півострів. А саме кораблі, зокрема десантні, вико-
ристовувалися в логістиці.

Деякі зі знищених та пошкодже-
них кораблів відігравали суттєву роль 
у загальній системі ППО, маючи су-
часні радіолокаційні системи.

П՚ятого березня було ліквідовано 
патрульний корабель «Сергій Ко-
тов». Його було знищено морськими 
Magura V5 неподалік Керченської протоки.  «Сергій Котов» був однією з 
ланок у системі захисту Кримського мосту. Він також був в оперативному 
угрупованні росіян, яке мало б займатися перехопленням комерційних ко-
раблів в акваторії Чорного моря.

За даними Головного управління розвідки, вартість корабля «Сергій Ко-
тов» становить близько $65 млн. Корабель «Сергій Котов» мав на своєму 
озброєнні потужні радіолокаційні системи та зенітно-ракетні комплекси. 
Це давало можливість використовувати корабель як рухомий засіб проти-
повітряної оборони або радіолокаційну станцію.  

У ніч на 24 березня дві ракети влучили у розвідувальний корабель «Іван 
Хурс».  Він тоді перебував біля причалу в окупованому Севастополі. Це не 
перший удар по цьому кораблю: у травні 2023 року  він зазнав пошкоджень. 
За «Іваном Хурсом» декілька годин полювали українські надводні дрони 
«Магура». Тоді корабель-розвідник РФ виконував завдання за 120 кіломе-
трів на північний схід від протоки Босфор.

Двадцять четвертого березня у тимчасово окупованому Севастополі 
уражено великий десантний корабель Росії «Ямал», внаслідок чого він от-
римав критичні пошкодження. Росіяни вимушені безперервно відкачувати 
воду з корабля.

Сили оборони України уразили 13-й судноремонтний завод Чорномор-
ського флоту, де був пришвартований, зокрема, великий десантний кора-
бель «Ямал».

У той же день було влучання у великий десантний корабель «Азов». Він 
теж перебував в окупованому Севастополі. Корабель не потопили, але він 
зазнав великих пошкоджень, які унеможливлюють його участь у бойових 
діях та логістичних операціях.        

Двадцять шостого березня українські військові заявили про атаку ра-
кетою «Нептун» великого десантного корабля «Костянтин Ольшанський», 
який росіяни захопили в 2014 році під час анексії Криму. Його планували 
використовувати для ударів по Україні, а також для перевезення військових 

НЕ ВСІ КОНСУЛЬСЬКІ ПОСЛУГИ НАДАВАТИМУТЬСЯ 
УКРАЇНСЬКИМ ЧОЛОВІКАМ ТІЛЬКИ ЗА УМОВИ ОНОВЛЕННЯ 

ВІЙСЬКОВО-ОБЛІКОВИХ ДАНИХ: ЯКІ Є ВИНЯТКИ
Чоловіки, які готові повернутися в 

Україну, можуть не оновлювати в кон-
сульстві дані для ТЦК.

Чоловіки за кордоном матимуть об-
меження без військово-облікових доку-
ментів, але торкнуться вони не всіх кон-
сульських послуг.

Громадяни України, які перебувають 
за кордоном та не оновили дані в ТЦК та СП, мають це зробити. У новому 
Законі «Про мобілізацію» прописано, що оновити дані треба протягом 60 
днів після набрання чинності Закону. Проте обмеження встановлені не для 
всіх консульських послуг.  Згідно з прийнятим Верховною Радою Законом 
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Ляенеметс сказав, що, виходячи з екс-
пертизи Міністерства внутрішніх справ 
і оцінки поліції оборони, яка щойно 
надійшла, у нього немає іншого вихо-
ду, крім як самому виступити, як міністр 
внутрішніх справ, щоб скоротити зв՚язки 
між МП ЕК (аналог УПЦ МП в Естонії. – 
Прим. авт.) та московським патріархом.

«Враховуючи весь контекст, я, як 
міністр внутрішніх справ, не можу зробити нічого іншого, як запропо-
нувати Національним зборам визнати патріархат, що діє в Москві, те-
рористичним та таким, що підтримує тероризм, і, як наслідок, міністр 
внутрішніх справ може звернутися до суду і внести пропозицію про при-
пинення діяльності церковної організації, що діє тут, це не стосується 
громад, це не означає, що церкви будуть закриті, але це означає, що зв՚я-
зок із Москвою буде скорочено», – сказав Ляенеметс.

«Ми маємо розуміти, що сьогодні Московський патріархат підпо-
рядковується Володимиру Путіну, який, по суті, керує терористичною 
діяльністю у світі», – додав він.

«Якщо провести паралель, то ісламські терористи, які кажуть, що 
вони ведуть священну війну проти західного світу, цінностей західного 
світу, сьогодні патріарх і патріархат, що діють у Москві, нічим не відріз-
няються від ісламських терористів», — сказав міністр.

Це найбільш адекватне порівняння церкви, що активно підтримує 
агресію Росії проти України, яке тільки можливе.      

Заяви естонського міністра викликали справжню істерику в РПЦ.  Голова 
пресслужби РПЦ Володимир Легойда назвав пропозицію глави МВС Естонії 
оголосити РПЦ терористичною організацією «поверненням у темні часи 
релігійних воєн, Варфоломіївської ночі та полюванням на відьом». Про ге-
ноцид українців у РПЦ чомусь не згадують.   

Легойда почав стверджувати, що путінський патріархат не займається те-
рористичною діяльністю. При цьому він якось забув, як під час «різдвяних 
читань» у РПЦ у січні 2024 року російська війна проти України була названа 
«священною війною».

І це повністю підтверджує тези терористів ІДІЛ, які заявляють, що ведуть 
«священну війну».

Варто нагадати, що відомий українофоб та пропагандист Сергій Мардан 
у березні 2023 року закликав путінського патріарха Гундяєва, більш відо-
мого як Кирил, оголосити «священну війну» Україні. Купа священників РПЦ 
перебуває біля фронту або взагалі на фронті. І це в РПЦ зроблено системно, 
включно з ротацією представників РПЦ на війні.  Вони там освячують тех-
ніку, наставляють окупантів на вбивства українців та називають цю війну 
«священною».            

ОКУПАНТИ ЗАЛЯКУЮТЬ ЖИТЕЛІВ ЗАХОПЛЕНИХ ТЕРИТОРІЙ 
ТИМ, ЩО ТІ СТАНУТЬ ІНОЗЕМЦЯМИ, ЯКЩО ДО 1 ЛИПНЯ

НЕ ОТРИМАЮТЬ РОСІЙСЬКИЙ ПАСПОРТ  
Справжній геноцид відбувається на окупованих територіях. Росіяни те-

пер хочуть заборонити українцям жити на власній землі, якщо вони не от-
римають російські паспорти. Існує загроза депортації, яку на території СРСР 
комуністичний режим завжди використовував для придушення опору різ-
них національностей. Свого часу були депортовані кримські татари, чеченці 
та інгуші. Депортація та репресії використовувалися щодо українців. І зараз 
така практика втілюється на окупованих територіях.          

Російські окупанти вже два роки поспіль 
змушують жителів захоплених територій от-
римувати російські паспорти. Для цього ви-
користовуються різні методи – обмеження 
під час працевлаштування, відмова в надан-
ні медичних послуг, відмова в наданні по-
слуг ЖКГ. Крім того, використовується тиск 
через нерухомість, яку треба переоформи-

ти за окупаційним законодавством. А це можна зробити лише з російським 
паспортом.

Тепер окупанти посилюють тиск, заявляючи через засоби масової пропа-
ганди, що отримати російські паспорти за спрощеною процедурою можна 
лише до 1 липня. Після цього люди змушені будуть реєструватися як мі-
гранти. 

Якщо не отримати російський паспорт, то громадяни України, що зму-
шені жити на окупованих територіях, перетворюються на іноземців без 
жодних прав та з загрозою депортації. Люди зможуть перебувати сумарно 
на окупованій території лише 90 днів протягом періоду в 180 днів. Далі цих 
людей будуть просто депортувати, як прописано в російському законодав-
стві.

Вочевидь депортація буде здійснюватися без майна та примусово. При-
наймні нерухоме майно залишиться у власності окупаційної влади.            

Усі ці загрози окупанти активно поширюють на захоплених територіях 
Запорізької та Херсонської областей. 

Ще в лютому цього року гауляйтер Євген Балицький заборонив україн-
цям працювати в певних сферах на окупованій частині Запорізької області.  
На окупованих територіях ФСБ організувала повторну фільтрацію для вияв-
лення неблагонадійних. Тепер неблагонадійних будуть просто депортува-
ти, бо для окупантів людина, яка не бажає мати російське громадянство, 
автоматично стає неблагонадійною.

Паралельно з цим на окупованих територіях іде активний процес заби-
рання нерухомого майна в людей, що виїхали з-під окупації. Тепер оку-
паційна влада шукає квартири, будинки, об՚єкти бізнесу, власники яких 
виїхали. Створені цілі комісії, що визначають майно, в якого нібито немає 
власників. Після цього майно забирають і потім передають потрібним лю-
дям, серед яких колаборанти, окупанти, представники репресивних ор-
ганів із ФСБ, слідчого комітету, окупаційної поліції, чиновники, відряджені з 
РФ на окуповані території.                         

«Про мобілізацію», чоловіки за кордоном, які не оновили дані в ТЦК, ма-
тимуть обмеження консульських послуг. Проте є винятки. Вони стосуються:

• оформлення посвідчення на повернення в Україну;
• вчинення консульських дій щодо дітей громадянина України;
• другий із батьків цих дітей є іноземцем або особою без громадянства;
• вчинення дій за заявами громадян України, які перебувають під ареш-

том, затримані чи позбавлені волі за кордоном.
Зауважимо, що прийнятий Закон має підписати спікер парламенту Рус-

лан Стефанчук. Після цього документ передають на підпис Володимиру Зе-
ленському. Тільки через місяць із дня, наступного за днем опублікування 
Закону, він набуде чинності.

Нагадаємо, що за новим Законом чоловіки за кордоном мають оновити 
персональні дані протягом 60 днів після набрання чинності Закону «Про 
мобілізацію». Вони можуть це зробити в телефонному режимі або через 
електронну пошту ТЦК.

Якщо ж чоловік не має військово-облікових документів (квитка чи по-
свідчення), то не зможе:

• оформити паспорт чи закордонний паспорт,
• скористатися консульськими послугами.
Однак паспорт можна оформити з одночасним оновленням даних.

 В ЕСТОНІЇ РПЦ  ВЖЕ ПОРІВНЮЮТЬ З ІДІЛ      
Міністр внутрішніх справ Лаурі Ляенемец заявив, що пропонуватиме 

визнати РПЦ терористичною організацією, щоб остаточно заборонити її 
діяльність в Естонії. Лаурі Ляенемец порівняв РПЦ з ІДІЛ.  

Про це повідомляють ЗМІ Естонії. Філія РПЦ в Естонії настільки дістала 
громадян та владу, що московський патріархат уже порівнюють з терори-
стичною організацією.   

ШІСТЬ ЗАКОННИХ ПІДСТАВ ВИМАГАТИ В УКРАЇНЦІВ
ДОКУМЕНТИ НА ВУЛИЦІ

В Україні діють воєнний стан та загальна мобілізація. У цей період пред-
ставники поліції досить часто перевіряють документи у громадян на вулиці. 
З такою вимогою підходять і співробітники ТЦК до військовозобов’язаних 
чоловіків. 

Які насправді існують підстави для перевірки документів та чи можуть 
здійснювати таку перевірку представники ТЦК, пояснив адвокат Роман Сі-
мутін на своєму YouTube-каналі.

За словами правозахисника, існує лише шість законних підстав перевір-
ки документів в українців. Вони визначені в Законі України «Про національ-
ну поліцію». Тоді як ТЦК та СП роблять це на підставі постанови Кабміну 
№1456 від 29 грудня 2021 року.

Шість підстав перевірки документів такі:
1. Якщо громадянин перебуває у розшуку. Розшук поліція може здійс-

нювати виключно за постановою слідчого та майже одночасно з ухвалою 
слідчого судді щодо затримання. Зокрема, інформація про особу вноситься 
до бази «Армор», куди ж і про ухилянтів. У базі зазначають, який орган ого-
лосив у розшук, обставини злочину, статтю, суддю та фото підозрюваного.

2. Коли особа вчинила чи планує вчинити правопорушення. 
3. Коли особа перебуває на режимному обʼєкті. До такого об’єкта част-

ково належить блокпост. Зокрема, якщо він утворений на підставі наказу 
командування й коменданта.

4. Коли людина має заборонені чи обмежені засоби й речі. Ідеться про 
наркотичні речовини або зброю. Ця підстава дозволяє перевірити доку-
менти та провести поверхневу перевірку автомобіля.

5. Коли громадянин опинився на місці ДТП чи вчинив правопорушен-
ня.

6. Якщо зовнішні ознаки людини дають підстави вважати, що вона 
причетна до правопорушення. Адвокат зазначив, що ключове — це те, 
до якого саме правопорушення особа причетна. Правоохоронець повинен 
зазначити, за яких обставин, де та коли було відкрите кримінальне про-
вадження. Також йому потрібно показати орієнтування на розшук людини 
чи авто.
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НАЗВАНО ЧОЛОВІЧИЙ ВІК, ЯКИЙ НАРАЗІ 
Є НАЙМЕНШ ЧИСЛЕННИМ В УКРАЇНІ

В Україні найменш численним чолові-
чим віком наразі є покоління до 30 років.

Про це пише The New York Times.
Демографічна криза розпочалася на по-

чатку 1990-х.
У рік здобуття незалежності України в 

1991 році в середньому на одну матір при-
падало 1,9 дитини. Упродовж наступних 10 
років народжуваність знизилася до 1,1 дитини.

«У 1990-х роках заощадження зникли, а зарплати знецінилися в умовах 
економічної кризи. У повітрі зависла невизначеність та невпевненість 
у майбутньому, яка вплинула на репродуктивну поведінку населення», – 
розповів журналістам заступник директора Інституту демографії та соціаль-
них досліджень імені Михайла Птухи Олександр Гладун.

Коли народжені в перші роки незалежності діти досягли 20-річного віку, 
через брак людей держава відчула нестачу робочої сили. Після повномас-
штабного вторгнення Росії у 2022 році низька численність людей стала 
наріжним каменем у питанні мобілізації, додають журналісти.

Вони зазначають, що зниження призовного віку для чоловіків з 27 до 25 
років може ще більше зменшити покоління.

Станом на третій рік повномасштабного вторгнення народжуваність в 
Україні скоротилася майже вдвічі, пишуть журналісти.
Серед основних причин – те, що близько 800 тисяч українок віком від 18 
до 34 років виїхали до країн Європейського Союзу. Відсутність жінок віді-
грає більшу роль в українській демографії, ніж призов чоловіків до армії.
Журналісти додають, що після розпаду Союзу Радянських Соціалістичних 

Республік у багатьох країнах, які були його частинами, спостерігалася демо-
кратична криза, зокрема в Росії.

Але демографічна проблема України під час війни набагато серйозніша, 
ніж російська.

Оскільки Росія має майже в чотири рази більше населення, це відповід-
но забезпечує їй більшу кількість чоловіків.

Водночас медійники звертають увагу на те, що призовний вік, починаю-
чи з 25 років, залишається високим у порівнянні з іншими європейськими 
країнами та, зокрема, США, де чоловіки можуть бути призвані до армії з 18 
років.  

В УКРАЇНІ З’ЯВИЛОСЯ ЦЕНТРАЛЬНЕ 
УПРАВЛІННЯ ЗАХИСТУ ПРАВ ДЛЯ ВІЙСЬКОВИХ 

Відтепер в Україні працює спеціаль-
не Центральне управління захисту прав 
військовослужбовців. Воно підпорядко-
вується безпосередньо міністру оборони 
України, а його головними завданнями 
стануть огляд звернень та скарг військо-
вослужбовців, надання первинної прав-
ничої допомоги, проведення перевірок 
та розслідування порушень прав військовослужбовців та членів їхніх сімей.

Про це повідомляє пресслужба Міністерства оборони України. 
«Реалізація цієї ініціативи передбачає комплексний підхід до захисту 

прав воїнів та членів їхніх сімей, включаючи реагування на конкретні скар-
ги, аналіз конкретних ситуацій, виїзд на місця порушень, проведення пе-
ревірок та подальші заходи з відновлення прав», – заявив міністр оборони 
Рустем Умєров.

Які порушення будуть підлягати перевірці новим управлінням:
• забезпечення військовослужбовців,
• право на відпустку,
• недопущення зловживання правами командирів,
• ненадання / недостатнє надання медичної допомоги,
• соціальні гарантії,
• порушення гендерної рівності.
«Я вдячний міністру оборони, що нині ми бачимо презентацію цьо-

го важливого проєкту. Це дієвий інструментарій для захищення прав 
діючих військових та військовозобовʼязаних. Це демонстрація того, що 
система може забезпечити право на справедливість», – прокоментував 
Уповноважений Верховної Ради з прав людини Дмитро Лубінець.

ЯК ЗМІНИТИ СТАТУС ЗНИКЛОГО БЕЗВІСТИ НА «ПОЛОН»:
АЛГОРИТМ ДІЙ 

Якщо ви знайшли інформацію (фото/відео) про те, що близька людина, 
яка вважалася зниклою безвісти за особливих обставин, перебуває в по-
лоні, то для зміни статусу на «полон» слід дотримуватися такого алгоритму 
дій:

 якщо фото - або відеодокази не є чіткими, 
слід звернутися із заявою до слідчого, який 
веде кримінальне провадження, про прове-
дення портретної експертизи;

 за результатами експертизи необхідно 
отримати копію висновку експерта;

 надалі, щоб змінити статус на «полон», 
зверніться із письмовими запитами до Національного інформаційного 
бюро, Координаційного штабу з питань поводження з військовополонени-
ми, Об՚єднаного центру СБУ;

 до запитів додайте висновок експерта, який проводив процедуру пор-
третної експертизи.

Після отримання відповідних документів про підтвердження зміни ста-
тусу від вище перелічених структур зверніться з письмовою заявою до вій-
ськової частини щодо отримання довідки №55 (про перебування у місцях 
несвободи внаслідок збройної агресії рф).

Довідка видається протягом 30 календарних днів із дня надходження 
відповідної заяви. Зі свого боку військова частина на підставі отриманих 
документів змінює статус на «полон».

Нагадаємо, працює гаряча лінія юридичної підтримки ГО «ГРУПА ПА-
ТРІОТ» за телефонами: (066) 053-11-39 та (068) 053-11-39.

го поховання) із заявою про надання дозволу на здійснення перепоховання 
останків загиблого в зоні бойових дій; родині загиблого героя зобов՚язані 
надати відповідне рішення виконкому;

▪️ повідомте ТЦК та СП (за місцем проживання) про отримання всіх від-
повідних дозволів;

▪️ центр комплектування та соціальної підтримки налагоджує комуніка-
цію з військовою частиною та погоджує дату перепоховання.

ЩО РОБИТИ, ЯКЩО ЗНИКЛОГО БЕЗВІСТИ ВПІЗНАНО
НА ФОТО- ЧИ ВІДЕОМАТЕРІАЛАХ? 

Якщо в мережі «Інтернет» ви знай-
шли фото- чи відеоматеріали, на яких 
упізнали зниклу безвісти особу, то слід 
дотримуватися чіткого алгоритму дій.

• Необхідно звернутися з клопотан-
ням про призначення портретної екс-
пертизи до слідчого, який розслідує 
кримінальне провадження. Скласти кло-

потання допоможуть юристи системи безоплатної правової допомоги. 
• До клопотання потрібно додати фото чи відео, знайдені в інтернеті, 

та фото чи відео, за якими можна точно ідентифікувати зниклого безвісти. 
•  Слідчий протягом трьох робочих днів повинен повідомити про призна-

чення чи відмову в експертизі. 
• За результатами експертизи необхідно отримати копію висновку екс-

перта. Надати копію документа Уповноваженому зі зниклих безвісти та На-
ціональному інформаційному бюро. 

‼Висновок експерта допоможе пошуковцям Офісу Уповноваженого зі 
зниклих безвісти швидше встановити місцезнаходження зниклої безвісти 
особи.

АЛГОРИТМ ПЕРЕПОХОВАННЯ ВІЙСЬКОВИХ, ЯКІ МАЛИ
СТАТУС ЗНИКЛИХ БЕЗВІСТИ ЗА ОСОБЛИВИХ ОБСТАВИН

 Якщо родина отримала від слідчого сповіщення про збіг ДНК-матеріалу, 
а тіло захисника вже поховано на кладовищі неопізнаних героїв, для пере-
поховання слід дотримуватися такого алгоритму дій:

▪️ отримайте від слідчого постанову 
про встановлення особи загиблого за-
хисника;

▪️ зверніться до слідчого для отриман-
ня висновку експерта молекулярно-ге-
нетичної експертизи по кримінальному 
провадженню;

▪️ зверніться до бюро судово-медичної 
експертизи за висновком, який видається на підставі постанови, отриманої 
від слідчого;

▪️ отримайте лікарське свідоцтво про смерть від судово-медичного закла-
ду;

▪️ зверніться до РАЦСу для отримання свідоцтва про смерть;
▪️ для отримання дозволу на перепоховання зверніться до органу місце-

вого самоврядування (за місцем проживання); відповідне рішення прий-
мають члени виконкому органу місцевого самоврядування та надають 
родині документ, у якому обов՚язково повинна бути вказана адреса місця 
перепоховання;

▪️ отримайте дозвіл (за місцем тимчасового поховання) в Держпродспо-
живслужбі (санепідемстанції);

▪️ зверніться до органу місцевого самоврядування (за місцем  тимчасово-
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РЕЄСТР ЗБИТКІВ ВНАСЛІДОК РОСІЙСЬКОЇ АГРЕСІЇ ПОЧАВ 
ПРИЙМАТИ ПЕРШІ ЗАЯВКИ З 2 КВІТНЯ 2024 РОКУ

Пріоритетна категорія заявників, на яких зосередяться в першу чергу, 
– люди, у яких зруйноване або пошкоджене житло. Очікується, що в цій 
категорії буде подано від 300 000 до 600 000 заяв.

 Другого квітня реєстр збитків від російської агресії (RD4U) офіційно від-
крив процес подання заяв про відшкодування збитків, втрат або шкоди, 
завданих російською агресією.

Рада RD4U вирішила відкрити 
реєстр для подання заяв, доказів 
та пов’язаної інформації, переко-
навшись, що вже створено необ-
хідну документальну і технічну 
базу.

Пріоритетна категорія заяв-
ників, на яких зосередяться в пер-
шу чергу, – люди, у яких зруйноване або пошкоджене житло. Очікується, що 
в цій категорії буде подано від 300 000 до 600 000 заяв.

Згодом почнуть приймати заявки за додатковими категоріями, приділя-
ючи особливу увагу заявам від осіб, які найбільше постраждали від війни, а 
також заявам, пов’язаним із пошкодженням або руйнуванням об’єктів кри-
тичної інфраструктури України.

У разі, якщо суд стане на сторону споживачів, можуть списати борги:
• якщо є заборгованість терміном більш ніж три роки;
• борги перейшли від попередніх власників житла;
• заборгованість не відповідає площі житла;
• суд визнав громадян банкрутами.
«Хоча лунали різні заяви як від Міністерства енергетики, так і від 

Українського інституту майбутнього щодо мінімального розміру бор-
гу, однак знову ж таки наголошую, що жодної мінімальної суми боргу 
не встановлено у законодавстві, тому фактично виходить така ситу-
ація, що постачальник комунальних послуг на власний розсуд вирішує, 
коли припинити постачання послуг», — пояснила Анастасія Цибулько.

Також до кінця війни діятиме заборона на відключення житлово-кому-
нальних послуг, нарахування штрафів та пені на окупованих територіях і 
там, де тривають бойові дії. Діятиме заборона теж у разі, якщо нерухомість 
споживачів була пошкоджена внаслідок бойових дій і якщо вони повідом-
лять про це постачальників.

Ксенія Симонова

ДЕРЖРЕЄСТРАЦІЯ ПРАВА ВЛАСНОСТІ НА НЕРУХОМІСТЬ
У РАЗІ ВТРАТИ ПРАВОВСТАНОВЛЮЮЧИХ ДОКУМЕНТІВ: 

АЛГОРИТМ ВІД МІН’ЮСТУ
У разі втрати або зіпсування документа видати його дублікат може лише 

суб’єкт, що видав такий документ, чи його правонаступник / архівна устано-
ва (якщо передбачалась передача документів до архіву).

 Державна реєстрація речових прав на 
нерухоме майно та їх обтяжень – офіцій-
не визнання і підтвердження державою 
фактів набуття, зміни або припинення ре-
чових прав на нерухоме майно, обтяжень 
таких прав шляхом внесення відповідних 
відомостей до Державного реєстру речо-
вих прав на нерухоме майно.

Загальними засадами державної реєстрації прав є, зокрема, гарантуван-
ня державою об’єктивності, достовірності та повноти відомостей про за-
реєстровані права на нерухоме майно та їх обтяження.

Державна реєстрація прав проводиться на підставі, зокрема, документів, 
що відповідно до законодавства підтверджують набуття, зміну або припи-
нення прав на нерухоме майно, відомості про які державний реєстратор 
під час проведення реєстраційних дій вносить до Державного реєстру прав.

• У разі втрати або зіпсування документа видати його дублікат може 
лише суб’єкт, що видав такий документ, чи його правонаступник / архівна 
установа (якщо передбачалась передача документів до архіву).

• У разі, якщо підставою для державної реєстрації прав є свідоцтво про 
право власності на нерухоме майно, видане протягом 2013–2015 років, не-
обхідність в отриманні його дубліката відсутня, оскільки відомості про ньо-
го зберігаються в Державному реєстрі прав.

Речові права на нерухоме майно та їх обтяження, що виникли до 
01.01.2013 р., визнаються дійсними за наявності однієї з таких умов:

1) реєстрація таких прав була проведена відповідно до законодавства, 
що діяло на момент їх виникнення;

2) на момент виникнення таких прав діяло законодавство, що не перед-
бачало їх обов’язкової реєстрації.

• У разі втрати, пошкодження чи зіпсування документа, що посвідчує 
набуття права, реєстрацію якого було проведено до 01.01.2013 р., за ба-
жанням заявника державна реєстрація такого права може бути проведена 
(з обов’язковим зазначенням у Державному реєстрі прав відомостей про 
втрату, пошкодження чи зіпсування відповідного документа) на підставі:

– відомостей Реєстру прав власності на нерухоме майно, який є архівною 
складовою частиною Державного реєстру прав;

– відомостей про відповідну реєстрацію з паперових носіїв інформації 
(реєстрові книги, реєстраційні справи), ведення яких здійснювали БТІ.

Між тим у разі втрати документа, який засвідчує право власності, влас-
ник майна має право пред’явити позов до суду про визнання його права 
власності відповідно до статті 392 Цивільного кодексу України.

ПЕРЕСЕЛЕНЦЯМ ЗМІНЯТЬ ПРАВИЛА ОФОРМЛЕННЯ  
ГРОШОВОЇ ДОПОМОГИ: В КАБМІНІ ЗАЯВИЛИ 

ПРО НОВОВВЕДЕННЯ
 Документи про склад сім’ї будуть обов’язково брати до уваги під час 

нарахування виплат ВПО. Для цього офіційно розроблять єдину форму від-
повідної довідки, яку прийматимуть в управліннях соціального захисту. На-
разі ця довідка має довільну форму, яка обов’язково має бути затверджена 
місцевою владою, тобто документи можуть і не прийняти.

Про це повідомило Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупо-
ваних територій. «Люди мають отримувати належні їм виплати ВПО, на-
віть якщо члени їхніх сімей не проживають разом із ними на підконтроль-
ній території», – зазначила голова відомства Ірина Верещук.

Громадяни час від часу подають скарги на те, що під час оформлення до-
кументів для виплат ВПО не враховують акти обстеження щодо складу сім’ї. 
Верещук доручила розробити єдину форму для відповідного документа, 
який буде прийматися в управліннях соціального захисту.

Згідно з нововведеннями, акт обстеження складу сімʼї може видати 
ОСББ, управителі будинку або інші комунальні підприємства. Зараз форма 
цього документа є довільною, але вона повинна бути затверджена місце-
вими органами влади.

Довідка ВПО для всієї сім’ї
Після оновлення в застосунку Дія з’явилася можливість оформити довід-

ку про внутрішньо переміщену особу та грошову допомогу для всієї сім’ї 
через одну заяву. Тепер можна подати лише одну заяву на ВПО для всієї 
сім’ї та оформити виплати для дітей, які народилися після переміщення, на 
одну банківську картку. 

Інструкція:
• оновіть застосунок Дія на вашому пристрої та увійдіть у нього;
• у розділі «Сервіси» оберіть опцію «Отримати статус ВПО»;
• вкажіть ваше поточне місцеперебування та підтвердьте геолокацію у за-
стосунку;
• введіть дані про членів вашої сім’ї, які брали участь у переміщенні;
• оберіть картку єПідтримка для отримання фінансової допомоги;
• вкажіть вид допомоги, яка вам потрібна, та залиште контактні дані;
• довідка ВПО буде доступна в розділі «Документи» у застосунку, а кошти 
будуть виплачені на картку єПідтримка.

Дарина Герцева

ОПЛАТА КОМУНАЛКИ: ВІДОМО, КОМУ ЗАГРОЖУЄ СУД,
А КОМУ МОЖУТЬ СПИСАТИ БОРГИ

 У 2024 році уряд дозволив відключати електроенергію побутовим спо-
живачам, які накопичили борги за житлово-комунальні послуги. Відомо, 
кого з українців можуть покликати до суду за неоплату комуналки, а кому 
– списати борги.

Коли українців можуть судити за 
неоплату комуналки

За словами юристки, з січня поточно-
го року людям, які не оплачують кому-
нальні рахунки, нараховують штрафи та 
пеню, а постачальники можуть припиня-
ти постачання комунальних послуг.

При цьому, за правилами, споживачів 
про припинення надання комунальних 

послуг мають попереджати не пізніше ніж за десять робочих днів до цього.
Постачальникам надається право стягувати борги зі споживачів у судово-

му порядку, проте тільки коли особа відмовляється сплатити добровільно 
чи укласти договір про реструктуризацію боргу.

«Наразі відновлено процес стягнення боргів через суд, як це відбува-
лося до повномасштабного вторгнення, враховуючи чіткі критерії і за 
сумою, і за "віком" заборгованості», — повідомила вона.

Так, закон дозволяє подавати до постачальників послуг заяви про ре-
структуризацію боргів. Відповідне погашення можуть розтягнути до 60 мі-
сяців залежно від суми заборгованості та рівня доходів споживачів на день 
оформлення такої угоди.

Кому з українців списують борги за послуги ЖКГ
Також експертка розповіла, що громадяни можуть подавати заяви на 

списання боргів, проте тільки після того, як постачальник послуг подасть до 
суду про їх стягнення.
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УКРАЇНЦЯМ ПОВІДОМИЛИ, ЯКУ СУМУ ЗАРАЗ МОЖНА
ОТРИМАТИ ЗАМІСТЬ «ПАКУНКА МАЛЮКА»

В Україні продовжує працювати проєкт монетизації «пакунка малюка», 
яка дозволяє батькам новонароджених дітей вибирати грошову компен-
сацію замість набору предметів першої необхідності. У 2024 році розмір 
грошової компенсації становить 7689 гривень.

Про це повідомляє Департа-
мент соціального захисту Дніпро-
петровської обласної військової 
адміністрації.

Там зазначили, що у 2024 році 
розмір грошової компенсації зріс 
і тепер становить 7689 гривень. Ці 
кошти зараховуються на спеціаль-
ний рахунок батьків і можуть бути 
використані для придбання дитя-
чих товарів, таких як засоби гігіє-
ни, одяг, взуття, іграшки, ходунки та візочки.

Щоб отримати грошову підтримку, батькам необхідно звернутися до 
місцевого підрозділу соціального захисту або Центру надання адміністра-
тивних послуг (ЦНАП). Заяву також можна подати онлайн через державний 
портал «Дія», у розділі «Малюк».

«Пакунок малюка» включає в себе різноманітні товари для догляду за 
дитиною.

З 1 січня 2024 року його вартість зросла з 6816 до 7689 гривень. Склад 
цього пакета переглядається кожні 4 роки, а в оновленні у 2024 році вра-
ховані рекомендації експертів, батьків та представників ЮНІСЕФ.

Що є в «пакунку малюка»:
• одноразові підгузки різних розмірів;
• вологі серветки;
• пелюшки;
• шапочки та боді для немовляти;
• штанці, повзунки та шкарпетки;
• інформаційні матеріали для батьків;
• дитячі манікюрні ножиці;
• ковдри;
• матрац;

Де отримати «пакет малюка»:
• отримати бебі-бокс можна в пологовому будинку або за місцем реєстра-
ції дитини протягом перших 30 днів після народження;
• на складі, що обслуговує територію, де мешкає сім’я;
• через відділення Укрпошти чи «Нової пошти».

ВСТУП НА МАГІСТРАТУРУ: ЯКИМ БУДЕ ЄДИНИЙ
ВСТУПНИЙ ІСПИТ У 2024 РОЦІ

 У 2024 році для вступу на більшість магістерських програм в Україні сту-
денти обов՚язково мають скласти Єдиний вступний іспит (ЄВІ). Український 
центр оцінювання якості освіти офіційно затвердив загальні характеристи-
ки тестів ЄВІ, інформує «Дім».

Єдиний вступний іспит 2024 року складатиметься з тесту загальної на-
вчальної компетентності (ТЗНК) та тесту з іноземної мови: англійської, 
німецької, французької або іспанської. 

Блок ТЗНК міститиме 27 завдань та складатиметься з двох компо-
нентів: мовленнєвого та логіко-аналітичного:

• 4 питання на заповнення пропусків у мікротекстах (підзавдання 1–10) 
словосполученнями чи словами, які потрібно вибрати з-поміж наведених 
варіантів;

• 23 питання передбачають вибір лише однієї правильної відповіді.
Вступник отримає 1 бал за кожну правильну відповідь у завданнях із ви-

бором однієї правильної відповіді та 1 бал за кожен правильно заповнений 
пропуск у мікротекстах. Таким чином, за виконання завдань ТЗНК можна 
буде отримати максимум 33 бали. Вступник матиме 75 хвилин на про-
ходження тесту.

Другий блок — тестування з іноземної мови. Складатиметься також із 
двох частин: читання та використання мови. Тест матиме 30 завдань:

• 6 — на встановлення відповідності. Потрібно буде дібрати твердження 
чи ситуації до оголошень або текстів, запитання до відповідей або навпаки;

• 5 — вибір лише однієї правильної відповіді;
• 19 — заповнення пропусків у тексті .
Вступник отримає 1 бал за кожну правильну відповідь у завданнях з од-

ним варіантом відповіді, по 1 балу за кожну правильно визначену «логічну 
пару» в завданнях на встановлення відповідності та по 1 балу за кожний 
правильно заповнений пропуск у тексті. За виконання завдань у цьому бло-
ці можна здобути максимум 30 балів. Час — 45 хвилин.

 

ДЛЯ РОЗРАХУНКУ ПЕНСІЙ ЗАСТОСОВУВАТИМУТЬ
ЄДИНУ ФОРМУЛУ: ХТО МОЖЕ ОТРИМУВАТИ 

ПО 10 000 НА МІСЯЦЬ?
 В Україні пенсії розраховують-

ся за спеціальною формулою, куди 
вносять дані про стаж та розмір за-
робітної плати. Чим вищу зарплату 
отримувала особа впродовж трудо-
вого періоду, тим вищою буде пен-
сія. Наразі формула для розрахунку 
пенсії єдина: потрібно брати дані про 
зарплату за останні три роки, потім 
множити на відношення власної зарплати до середньої, на стаж у роках 
та на 1%. Також приблизний розмір пенсії можна дізнатися за допомогою 
спеціального калькулятора на сайті ПФУ.

Хто буде отримувати 10 000 гривень і більше?
Мінімальна пенсія в Україні становить 3200 гривень. Така сума стала ак-

туальною від початку квітня, адже підвищили мінімальну зарплату до 8000 
гривень, а ці дві виплати взаємопов՚язані. Мінімальну пенсію отримують ті 
громадяни, які оподатковували мінімальну зарплату. Навіть за умови, якщо 
зарплата була високою, але її частину роботодавець видавав у конверті.

Середня пенсія по Україні становить 5500 гривень, а ті особи, які офіцій-
но отримували зарплату, вдвічі вищу за середню по Україні, матимуть 
10 000 гривень пенсії і більше.
Також важливе нагадування, що цьогоріч, аби вийти на пенсію у 60 

років, вже недостатньо мати 30 років стажу. Потрібно мати 31 рік, й ця 
вимога щороку зростатиме. Тобто у 2028 році мінімальний стаж станови-
тиме 35 років.

• сповивальний матрацик;
• сухе молочко;
• пляшечка для годування;
• соска;
• простирадла;
• іграшки;
• книги для малюків;
• електронний термометр;
• термометр для води.

ПЕРЕЛІК КАТЕГОРІЙ, ЯКІ ВИКЛЮЧАТЬ 
ІЗ ВІЙСЬКОВОГО ОБЛІКУ ВЖЕ У КВІТНІ ПОТОЧНОГО РОКУ

Усі військовозобов’язані чоловіки в Україні повинні стояти на військово-
му обліку та регулярно оновлювати свої дані в ТЦК та СП. Водночас україн-
ським законодавством передбачені категорії, які можуть бути виключені з 
обліку за певних причин чи обставин. 

Кого з українців можуть 
виключити з військового обліку 
вже у квітні 2024 року?

Чинне законодавство визначає 
сім категорій військовозобов’я-
заних, яких виключають з обліку. 
Після виключення чоловік пере-
стає бути військовозобов’язаним 
чи резервістом, відповідно його 

не можуть примусово мобілізувати навіть під час воєнного стану.
Так, відповідно до ЗУ «Про військовий обов’язок і військову службу», 

виключити з обліку можуть осіб, які:
• загинули;
• досягли граничного віку;
• були мобілізовані на службу;
• були визнані ВЛК непридатними до проходження військової служби у 
воєнний час;
• відмовилися від громадянства України;
• навчаються у вищих військових закладах;
• були засуджені за вчинення особливо тяжкого або тяжкого злочину.

У Порядку організації та ведення військового обліку зазначається, що 
виключення з військового обліку осіб, які за рішенням суду визнані непри-
датними до військової служби за станом здоров’я, оголошені померлими 
(або зниклими безвісти) чи засуджені до позбавлення волі, здійснюється 
без їхньої особистої присутності.

В усіх інших випадках призовнику, резервісту, військовозобов’язаному 
необхідно з’явитися в ТЦК та СП й надати такі документи:

• заява;
• паспорт;
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У МІНСОЦПОЛІТИКИ ПОВІДОМИЛИ ТЕРМІНИ 
СОЦІАЛЬНИХ ВИПЛАТ ВПО У 2024 РОЦІ

Право на грошові виплати від держави мають українці, які від 24 лютого 
2022 року вимушено покинули свої домівки та отримали статус внутрішньо 
переміщених осіб.

Про це повідомляють «Факти ICTV».
Виплати для ВПО – це щомісячна грошова допомога на проживання, яку 

українці отримують на свої картки.
Журналісти дізнавалися, чи зміняться у 2024 році дати надходження ви-

плат для ВПО та у яких числах українцям чекати на фінансову підтримку.
У Міністерстві соціальної політики України зазначають, що, починаючи 

з 1 вересня 2024 року, виплати допомоги внутрішньо переміщеним осо-
бам здійснюються 15 та 28 числа кожного місяця.

Перерахування бюджетних коштів ВПО здійснюється Мінсоцполітики 
АТ «Ощадбанк» щомісяця, і раз на місяць відбувається виплата на підставі 
реєстру внутрішньо переміщених осіб для виплати допомоги.

«Якщо виникають затримки та виплати не надходять понад місяць – це 
технічні проблеми, які варто усувати якнайшвидше», – зазначають у Мінсоц-
політики.

Перед тим як кошти надійдуть на картку ВПО, потрібно пройти три ета-
пи:

1. Подання заявки – ви робите це особисто через додаток Дія або ЦНАП;
2. Формування та опрацювання реєстрів – за це відповідає Мінсоц-

політики;
3. Виплата коштів – здійснюється вашим банком.
Щойно Мінсоцполітики перераховує кошти банкам, банки перерахову-

ють своїм клієнтам виплати ВПО.
Хто з українців отримуватиме виплати в 2024 році
З 1 березня 2024 року продовжили виплати ще на 6 місяців для тих вну-

трішньо переміщених осіб, які отримують допомогу від держави щонай-
менше 8 (а зазвичай – 12–24) місяців. Допомога продовжилась для всіх 
ВПО, які проживають в Україні і є внутрішньо переміщеними особами.

Проте виплати не продовжили особам, які:
• перебувають за кордоном понад 30 календарних днів поспіль без 

обґрунтованих причин;
• повернулися до покинутого місця проживання;
• відбувають покарання в місцях позбавлення волі;
• були засуджені за колабораціонізм.
Сума щомісячної допомоги на проживання від держави становить: 
• 3 тис. грн на кожну дитину та людину з інвалідністю;
• 2 тис. грн на кожну людину, старшу за 18 років.
«Громадянам для продовження виплат ніяких додаткових дій вчиняти не 

потрібно, виплати продовжуватимуться автоматично», – зазначили в Мін-
соцполітики.

Допомогу продовжили виплачувати лише тим громадянам, які потребу-
ють такої підтримки.

Автоматично з 1 березня допомогу перепризначили ВПО:
• якщо середньомісячний сукупний дохід на одну особу не перевищува-

тиме 8 372 грн;
• якщо в сім’ї є люди працездатного віку, які доглядають за дітьми віком 

до 6 років, або:
— люди з інвалідністю;
— люди, середньомісячний дохід яких не перевищує 6 279 грн;
— люди, які отримують пенсію, яка не перевищує 6 279 грн;
— люди, які мають трьох і більше дітей віком до 18 років;
— люди, які доглядають за особами з інвалідністю І групи, дітьми з ін-

валідністю, людьми з інвалідністю І чи II групи внаслідок психічного розла-
ду, людьми, які досягли 80-річного віку;

- студенти денної або дуальної форми навчання, які не мають реєстрації 
в гуртожитках;

- люди, які надають соціальні послуги та отримують за це компенсацію.
Виплати у 2024 році скасували ВПО, які зробили великі покупки, напри-

клад автівку (не старшу за 5 років) чи земельну ділянку, квартиру, будинок 
на суму понад 100 тис. грн.

Подати заяву на перепризначення виплат для ВПО можна до 30 квітня 
2024 року. Люди, які подадуть заяви у квітні, отримають виплати за весь 
період – тобто за березень та за квітень.

Якщо тримаєш економічний фронт, то так само можеш тримати цей 
фронт, але вже для війська.

Слава каже, що треба один раз для себе знайти цю мотивацію — пере-
ключитись та прийняти рішення. Нехай на рік, два, три чи п’ять — це дріб-
ниця в рамках того, що військові зараз вкарбовують себе в історію України.

«Не треба чекати, що тебе кудись покличуть. Будуй своє місце та на-
прямок. Тепер в Україні є 200 компаній, які навчають літати на FPV дро-
нах. Зараз новий тренд — це FPV літаки. Вивчайте тему автонаведення, 
досліджуйте та навчайтеся».

У МОЗ НАЗВАЛИ ОСНОВНІ СИМПТОМИ СТРЕСУ: ПЕРЕЛІК
За інформацією МОЗ, торік понад 4 тисячі українців отримало діагноз 

«гостра реакція на стрес», а вже з початку 2024 року такий діагноз постави-
ли майже 3 тисячам осіб.

Основні симптоми стресу оприлюднила пресслужба Міністерства охоро-
ни здоров’я України.

Основні ознаки стресу
• пришвидшення серцебиття (для більшості дорослих 60–100 ударів на хви-
лину) та частоти дихання (12–20 вдихів на хвилину);
• уповільнення або повна зупинка травлення;
• звуження кровоносних судин у ба-
гатьох частинах тіла;
• розширення кровоносних судин у 
мʼязах;
• зупинка слиновиділення та виро-
блення сліз;
• розширення зіниць;
• тремор;
• підвищене потовиділення;
• тунельний зір – стан, коли органи зору не можуть бачити предмети з 
боків, що виходять із центрального огляду.

Українцям, які не можуть самостійно впоратися з симптомами стресу, 
в МОЗ рекомендують звернутися до фахівця, адже наслідки цього стану 
нерідко ускладнюють життя.

Спершу слід відвідати сімейного лікаря, який проведе діагностику 
психічного стану. За її результатами спеціаліст складе план лікування в ме-
жах своєї компетенції.

За необхідності медичний працівник може направити на консультацію 
до фахівця вужчого профілю.

Наразі допомогу з ментального здоров’я можна отримати в 982 закладах 
України в межах пакета «Супровід і лікування дорослих та дітей із психічни-
ми розладами на первинному рівні медичної допомоги» за наявного укла-
деного договору з Національною службою здоров’я України.

Знайти потрібний заклад ви можете, скориставшись онлайн-мапою 
або зателефонувавши в контакт-центр НСЗУ за номером 16-77.  

• документи, що підтверджують підставу для виключення з військового 
обліку;

• військово-облікові документи.
ТЦК виносить рішення щодо виключення з військового обліку після роз-

гляду цих документів. Висновок можуть забрати особа або її представник.
Якщо особа не згодна з рішенням щодо виключення з військового об-

ліку, його можна оскаржити в адміністративному суді.
Андрій Кущенко

 

НАЙПОШИРЕНІШІ МІФИ ПРО ВІЙНУ СПРОСТУВАВ
КОМАНДИР ДОБРОВОЛЬЧОГО ПІДРОЗДІЛУ АЕРОРОЗВІДКИ 

«БАРАКУДА» СЛАВА БАЛБЕК
Командир добровольчого підрозділу аеророзвідки «Баракуда» Слава 

Балбек прокоментував та заперечив найпопулярніші міфи про війну.
Про це повідомляє online.ua.

В армії потрібні не лише бойові посади
За словами Балбека, люди думають, що в армії потрібні лише бойові по-

сади:
«Ніби все виглядає так — 

“ТЦК, посадка, смерть”. Ми що-
тижня сідаємо з хлопцями та 
брейнштормимо, які ролі по-
трібні в нашому підрозділі, щоб 
бути самодостатніми».

Штабних ролей набирається 
більше, ніж бойових, — логісти-
ка, медійка, завскладу, забезпе-
чення, водій, кухар, людина, яка 
приймає після виїздів та буде на зв’язку. Ці ролі теж є у ЗСУ. Тільки людина 
має себе проявити та запропонувати.

Балбек розповідає, що його колишній працівник-архітектор прийшов у 
частину зі словами: «Я хочу вбивати руських». Йому сказали: «А що ти 
вмієш?». Він відповів, що може все — і вбивати, і трак водити.

Його відправили їздити за снарядами з Києва до Варшави. Він просив 
дати зброю, але став водієм. Це теж роль, без якої не буде все інше працю-
вати.

Ніхто не народжений для війни
«Також я чув від людей: "Я недостатньо хороший для війни”, “Я не 

народжений для цього”. Люди, які зараз “двіжують”, теж не народжені 
для війни. Вони були програмістами, дизайнерами, художниками — ким 
завгодно, але не військовими».
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«ПАТРІОТ ДОНБАСУ» - неполітичне друковане видання. 
Свідоцтво про реєстрацію друкованого ЗМІ: серія КВ 23252-13092Р від 04.04.2018. 
Тираж 300 000 примірників.
Видається за ініціативою ГО «ГРУПА ПАТРІОТ». Мета видання - інформування громадян України 
про загальний стан та наслідки боротьби із російською гібридною агресією в Україні. 

 МЕДІАГРУПА «ПАТРІОТ ДОНБАСУ»

Питання до кросворда:
За горизонталлю:
2. Українець у дореволюційній Росії. 7. «Чорнії брови, карії...». 8. У кир-

гизів і алтайців — селище кочового типу, що складається з однієї або декіль-
кох юрт. 9. Трос, мотузка для підняття вітрил, сигнальних прапорів і т. ін. 
10. Частина туші тварини — лопатка або стегно. 13. Катапульта великого 
розміру. 17. Висловлювання своєї передсмертної волі. 18. Видавання пев-
ної грошової суми на які-небудь потреби. 19. Доброчесність, чеснота. 22. Те, 
у що наряджаються. 25. Дев'ятнадцята літера вірменської абетки. 26. Пло-
сковерхі плато або останці, звичайно з крутими чи обривистими схилами, 
головним чином у Середній Азії. 27. Інфекційна хвороба коней. 28. Місто на 
південному сході США, столиця і найбільше місто штату Джорджія.

За вертикаллю:
1. Спортивна командна гра в м'яч верхи на конях. 2. Дуже короткий, ви-

щий за коліна жіночий одяг (спідниця, сукня, пальто). 3. Технічна споруда зі 
спеціальною кабіною для вертикального переміщення людей або вантажів. 
4. Видовжена вперед передня частина голови деяких тварин. 5. Чорна по-
рошкова маса, що утворюється внаслідок неповного згоряння палива й 
осідає у печах, димоходах і т. ін. 6. Птах родини фазанових. 11. Механіч-
ний сигнальний гудок автомобіля, мотоцикла тощо. 12. Скам'яніла мор-
ська губка. 14. Комплекс водоспадів, що відокремлює американський штат 
Нью-Йорк від канадської провінції Онтаріо. 15. Переслідування з метою 
пригноблення. 16. Математичний знак для позначення дії віднімання та 
від'ємних чисел, зображений горизонтальною рискою. 19. Сукупність взає-
мозв'язаних явищ, процесів, робіт, яка створює закінчене коло дій протя-
гом певного проміжку часу. 20. Природна мінеральна фарба червоно-бру-
натного або жовтого кольору. 21. Кораловий острів кільцеподібної форми. 
22. Хімічний елемент (Ne). 23. Співзвуччя кінців віршованих рядків. 24. Ка-
лендарний час якої-небудь події.

КРОСВОРДМОВА
Чи ставили Ви собі питання: «Що таке мова і яку роль вона відіграє у 

житті кожного?» Слова, звуки, букви, жести, погляди – ці всі явища харак-
теризують мову. Кожна жива істота на нашій планеті спілкується певною 
мовою як засобом для комунікації. Але чи призначенням мови є тільки це?

Українська мова вважається 
одною з найгарніших та найми-
лозвучніших мов світу. Споконвіку 
її сприймали як сільську, «хлопа-
цьку». Якщо б у ті часи почули, 
що спілкуєшся українською, тебе 
сприймали б як кріпака, робітни-
ка, а не як заможну перспектив-
ну людину. Це було «немодно», 
тому російська імперія всіма способами насаджувала і пропагувала росій-
ське, забороняла друкувати, писати, розмовляти, вчитися своєю рідною 
мовою. Але українців це ніяк не влаштовувало. Попри будь-які укази, забо-
рони наша інтелігенція боролась за право говорити рідною мовою, за нашу 
культуру та освіту. «Розстріляне відродження», дисиденти,  профспілки, 
громади, пращури боролись за те, щоб солов’їна була державною завжди і 
ми могли вільно говорити нею. 

То чому ж у ХХІ сторіччі стоїть питання про мову? За що боролись ті герої 
та віддали свої життя? За те, щоб ми жили в незалежній країні, зі своєю куль-
турою, зі своєю спадщиною, а найголовніше – мовою. У зв’язку з подіями, 
що охопили нашу країну, хтось виїхав за кордон, хтось лишився  в Україні. 
Хтось усвідомлено перейшов на українську, хтось намагається,  хтось – ні, 
це вибір кожного. Але коли за кордоном українці спілкуються російською, 
їх сприймають не як українців, а як росіян. Тоді для чого були ці всі жерт-
ви? Мова є не тільки способом комунікації, а й способом ідентифікації тебе 
серед інших національностей. Ми українці – нащадки вільних людей, які 
ніколи не коряться. Плекайте, любіть, цінуйте, поширюйте, спілкуйтесь рід-
ною мовою. Адже кожен українець мусить знати, розуміти та спілкуватись 
українською мовою. Не давайте скорити себе! 

Вероніка Кононенко 

Війна стояла за дверима,
Вона ввірвалась в кожен дім.
Давно вже тліла, невгасима,
Коли Донбас хапали й Крим.

Нахабно ворог сунув лапу
Неситим бидлом із боліт,
Перекроїть зібравшись мапу,
Щоб поневолити весь світ.

Плекали мрії ці захланні
Роками, хоч брехали всім
Про мирні й дружелюбні плани,
А йшли нахабно вкрасти Крим.

Про благо й мир переконати
Нікому в світі не вдалось,
Виною всьому в них є НАТО,
Й десятки років так велось.

Надія Циба
(20.02.2024 р.)

ВІЙНА СТОЯЛА ЗА ДВЕРИМА

Розкрили, врешті, всі бажання,
Готові стерти й білий світ,
Якщо космічні поривання
Ведуть в смертельний долі хід.

Чи схаменеться ворог лютий,
Якому світ ввесь завинив?
Коли свідомість біс попутав,
З добра не дочекатись див.


